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Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης προέβη στην ακόλουθη δήλωση:

«Σήμερα δέχομαι, ως Προεδρεύων της Ευρωπαϊκής Ένωσης, χον 
Πρωθυπουργό της Ιαπωνίας κ. Κοεζούμι. Προτού ξεκινήσω αυτό το νέο 
γύρο επαφών της Προεδρίας, θα ήθελα να απαντήσω σε ορισμένα ερωτήματα 
για τις επιδιώξεις της κυβέρνησης.

Το άμεσο έργο της κυβέρνησης καθορίζεται από το τι επιβάλλει το συμφέρον 
της χώρας. Κυρίαρχη υποχρέωση της Ελλάδας είναι αυτή την περίοδο η 
Προεδρία της Ευρωπαϊκής Ενωσης. Η εκτέλεση αυτής της υποχρέωσης 
αναβαθμίζει το κύρος της χώρας και αυξάνει τις δυνατότητές της. Η 
Προεδρία και η κατοχύρωση των εθνικών μας συμφερόντων είναι, λοιπόν, η 
πρώτη προτεραιότητά μας. Δεν είναι οι διαμάχες επιχειρηματιών και η 
αναστάτωση που προκλήθηκε. Δεν παρασυρόμαστε από την πολιτικολογία, 
γιατί είμαστε αφοσιωμένοι στην πολιτική.

Είναι σύμπτωση που συνέπεσε ο ορυμαγδός της σκανδαλολογίας με τη 
μέχρι τώρα πιο δυνατή στιγμή της Προεδρίας μας, την ένταξη της Κύπρου 
στην Ένωση και την υπογραφή της Πράξης Προσχώρησης στην Αθήνα; Ένα 
μπορώ να διαπιστώσω με βεβαιότητα. Όσοι χειρίζονται αυτή την υπόθεση, 
στη χωρίς περίσκεψη προσπάθειά τους, δεν προάγουν το συμφέρον της 
χώρας. Δεν θα ακολουθήσουμε όσους δημιουργούν μια ατμόσφαιρα κρίσης, 
προσαρμοζόμενοι αντανακλαστικά στη συμπεριφορά τους.

Ματαιοπονούν όσοι πιστεύουν ότι τώρα πιέζουν την κυβέρνηση. Δεν 
υποχωρώ σε πιέσεις. Ο στόχος μας είναι ένας: Η πρόοδος και η ευημερία 
του ελληνικού λαού. Γι’ αυτά δουλεύω, έχω πετύχει αρκετά και θα τα 
διαφυλάξω. Το οφείλουμε στον ελληνικό λαό. Εμείς έχουμε ανοιχτό μέτωπο 
κατά της διαφθοράς και το έχουμε αποδείξει. Γι’ αυτό εμείς εντοπίσαμε και 
δημοσιοποιήσαμε τις φοροδιαφυγές, τα εικονικά τιμολόγια, τις παράνομες 
συμπεριφορές. Γι’ αυτό και θα συνεχίσουμε. Χωρίς δισταγμό. Θα 
συνεχίσουμε την προσπάθεια να βελτιώσουμε τους κανόνες, ιδίως σε σχέση 
με το πόθεν έσχες. Θέλουμε να υπάρχει παντού και πάντα διαφάνεια.

Σ’ αυτήν την προσπάθειά μας δεν θα χαριστούμε σε κανένα είτε είναι φίλος 
είτε συνεργάτης είτε τρίτος. Γιατί το πρώτο μέλημά μας είναι η εντιμότητα 
και η νομιμότητα. Δεν θα χαριστούμε και δεν θα καλύψουμε. Αλλά δεν θα 
καταδικάσουμε με αφορμή υποψίες, ατεκμηρίωτες καταγγελίες και 
εκβιαστικές υπερβολές. Ζητήσαμε ήδη τη συνδρομή της δικαιοσύνης. 
Πιστεύω ότι θα ασχοληθεί γρήγορα και αποφασιστικά. Ο ελληνικός λαός 
θέλει ουσιαστικά αποτελέσματα για τη λειτουργία της πολιτείας. Αυτή είναι 
η υποχρέωσή μας και θα ανταποκριθούμε.



Η εντιμότητα της πολιτικής ζωής και ο εκχυδαί'σμός του δημόσιου βίου 
αφορούν όλους. Όλα τα κόμματα. Πρέπει να αισθάνονται ευθύνη, όχι μόνο 
για τους άλλους, αλλά και για τον εαυτό τους. Έχουμε υποχρέωση να 
αντιπαρατεθούμε σε όσους θέλουν να καλλιεργήσουν την εικόνα ότι στην 
πολιτική κυριαρχεί απεριόριστη ιδιοτέλεια και ελάχιστη ευθύνη. Ό,τι 
καταστρέφουμε επιπόλαια και ασυνείδητα σήμερα, θα το πληρώσουμε 
αύριο.

Η Προεδρία λήγει στις 30 Ιουνίου. Αμέσως μετά θα ανακοινώσω τους 
επόμενους στόχους του κυβερνητικού έργου και τις προτάσεις μου για τον 
εκσυγχρονισμό του πολιτικού συστήματος. Σταθερός στόχος μας είναι η 
διενέργεια εκλογών την Άνοιξη του 2004. Θα συνεχίσω μέχρι τέλους της 
Προεδρίας και μετά κάθε προσπάθεια για τη διερεύνηση των θεμάτων, που 
ανέκυψαν και την πληροφόρηση της κοινής γνώμης.

Η κυβέρνηση συνεχίζει το έργο της εντατικά.
• Για να προετοιμάσουμε τους Ολυμπιακούς Αγώνες.
• Για να προχωρήσουμε τα μεγάλα και μικρά έργα, να ξεκινήσουμε νέα.
• Για να έχουμε υψηλούς ρυθμούς ανάπτυξης και περισσότερη ευημερία.
• Για να εμπεδώσουμε την ειρήνη στην περιοχή με νέα βήματα στις 

ελληνοτουρκικές σχέσεις και το Κυπριακό».
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